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Lernziel: 
 

Sie verstehen die Rechenregeln und können diese an Aufgaben anwenden. 
Außerdem erkennen Sie die verschiedenen Binomischen Formeln und 
können diese umformen. 

 
 

1. Vereinfachen Sie die Terme soweit wie möglich. 
 

a) 13𝑥 + 7𝑥𝑦 − 4𝑦 − 6𝑥 + 14𝑠𝑦 + 18𝑦 − 7𝑦 

b) 2𝑎2 − 2𝑏2 − 3𝑎2𝑏 + 5𝑏2 + 10𝑎2 − 6𝑎2 + 6𝑎²𝑏 

c) 13𝑥𝑦2 ∗ 2𝑥𝑦 − 2,5𝑥2 ∗ 4𝑦2 − 5𝑥2𝑦 ∗ 3𝑦2 + 2𝑥𝑦 ∗ 5𝑦² 

d) (2𝑥 − 3𝑦 − 2)(4 − 2𝑥 + 2𝑦) 

e) (2𝑥 + 𝑦)(𝑥 − 𝑦) − [(𝑥 + 3)(2𝑥 − 4𝑦) + 3𝑥(4𝑦 − 2𝑥)]  

f) (𝑥 − 1)(𝑥2 + 2𝑥 − 1) − (𝑥 + 2)(𝑥2 − 2𝑥 + 1) 

g) (𝑥 − 𝑦 + 3)(2𝑥 − 𝑦) − (2𝑥 + 𝑦)[(5𝑥 − 3𝑦 + 2) − (3𝑥 + 4𝑦 + 4)] 

h) (2𝑥 − 2𝑦)(𝑥 + 4𝑦) − (4𝑥 + 𝑦)(2𝑥 − 3𝑦) + (𝑥 − 3𝑦)(3𝑥 − 𝑦) − (2𝑥 − 2𝑦)(𝑥 − 3𝑦) 

2. Lösen Faktorisieren Sie die folgenden Terme. 

 
a) 8𝑎𝑥 − 2𝑎𝑦 

b) (
1

4
𝑏𝑥 −

3

4
𝑏𝑦) 

c) 3𝑎𝑥 + 12𝑎𝑦 − 15𝑎𝑧 

d) 
1

3
𝑎𝑏 +

5

12
𝑎𝑐 −

2

9
𝑎𝑑 

e) 42𝑎𝑏𝑐2 + 35𝑎𝑏2𝑐 − 28𝑎²𝑏𝑐 
f) 𝑥(𝑢 − 𝑣) − 𝑦(𝑢 − 𝑣) 
g) 𝑥(3 − 𝑟) − (𝑟 − 3) 
h) 𝑥(3𝑎 − 𝑏) + 𝑦(𝑏 − 3𝑎) + 3𝑎𝑧 − 𝑏𝑧 
i) (5𝑎 − 3𝑏)(8𝑚 − 𝑛) + (2𝑎 − 𝑏)(8𝑚 − 𝑛) 
j) 3𝑎𝑥 − 5𝑏𝑥 + 3𝑎𝑦 − 5𝑏𝑦

3. Vereinfachen Sie soweit wie möglich. 

 

a) 
1

2𝑎
−

3

4𝑎
−

𝑎+𝑏

𝑎𝑏
 

b) 
4𝑥

𝑥−1
−

10𝑥

2−𝑥
 

c) 𝑘 + 3 −
𝑘(𝑘+3)

𝑘−3
 

d) 

𝑥

2

𝑘
+

3

𝑘
 

e) 

𝑘

4
−

𝑘

3
3𝑘

4
−

𝑘

3

 

 

 

f) 
1

1

2
−

1

2
𝑘

+
1

𝑘−1
 

g) 
𝑘+2−

𝑘(𝑘+2)

𝑘−1

2
 

h) 

𝑥

𝑥−1
1

𝑥2−𝑥

 

i) 
3𝑥2−3

𝑥2+3𝑥
−

2𝑥−2

𝑥+3
 

j) (𝑥2 + 2𝑥 + 1) ∗
2𝑥+1

2𝑥+2
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4. Vereinfachen Sie soweit wie möglich durch teilweises Radizieren.

a) √28 

b) √45 

c) √75 

d) √128 

e) √12 + √3 

f) 
4−√28

2
 

g) 
√7−√14

√7
 

5. Berechnen Sie die beiden Terme und vergleichen Sie diese. Was 

stellen Sie fest?
a) √9 + √16 ;  √9 + 16  

b) √9 ∗ √25 ;  √9 ∗ 25 

 

c) √25 − √9 ;  √25 − 9 

d) √
9

25
 ;  

√9

√25
 

6. Vereinfachen Sie soweit wie möglich? 

 

a) √√216
3

  

b) √625𝑎3 ∗ √463
∗ 𝑎 ∗ √𝑎4

4
 

c) √𝑥10 ∗ 𝑦5 ∗ 𝑧155
 

d) √√𝑎834
 

e) √√𝑥434
∗ √√𝑥343

∗ √𝑥43
∗ √𝑥12

 

f) √𝑎2 − 𝑏² ∗ √
5𝑎+5𝑏

𝑎−𝑏
 

7. Berechnen Sie die folgenden Binomischen Formeln. 

 

a) (
4

5
𝑏 − 𝑐)² 

b) (8𝑥 +
1

2
𝑦)² 

c) (
7

8
𝑢 −

3

5
𝑣)² 

d) 5𝑥2 + 3𝑥𝑦 + 𝑦2 + 𝑥𝑦 − 𝑥² 

e) 2𝑢2 + 3𝑢𝑣 + 7𝑣2 + 2𝑢2 + 9𝑢𝑣 + 2𝑣² 

f) 𝑛2 + 6𝑚2 − 7𝑚𝑛 + 3𝑚2 + 𝑚𝑛 


